



LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVI.—NÚM. 21.073.

Madrid.—Sábado 23 de Octubre de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LUCHAS ENCARNIZADAS EN RUSIA

Los búlgaros progresan en Macedonia

SIGUE LA OFENSIVA DE LOS ITALIANOS

EN EL MAR

Leemos en el *New York Herald*, edición de París, una noticia de la más alta importancia. Se recordará que hace poco, en un artículo, nos ocupamos del problema ruso de las comunicaciones marítimas. Dijimos que sólo quedaría a los moscovitas, una vez Arkhangel bloqueado por los hielos, Vladivostok y el transiberiano. Y aludíamos a un viejo proyecto de utilización de los puertos occidentales del océano Arctico.

Efectivamente, esos puertos, muy abrigados, no se hielan jamás. La cuestión era unirlos ferroviariamente al centro del Imperio. Y según el *New York Herald*, ha sido hecho así con rapidez inverosímil.

El invierno pasado, el Gobierno del Zar encargó a un Sindicato yanqui la construcción de una línea férrea de 2.000 kilómetros de largo. Y el Sindicato comprometióse a tenderla en seis meses.

Ya ha terminado su colosal tarea. Trátase de un ferrocarril de vía doble, que arranca de Petrogrado, rodea el lago Ladoga, sube por Petrozavsk y Kola y acaba en Ekaterina, en la magnífica bahía murmana por donde el Tulum arroja sus corrientes en el océano Arctico. Esa bahía está muy próxima a las costas noruegas. En un tiempo cortísimo—dentro de las relatividades acostumbra—los navios que zarpen de Escocia podrán descargar sus mercancías en Rusia.

El viejo proyecto a que nos referimos días pasados era distinto, ya que se basaba en el aprovechamiento del Noroeste del mar Blanco por la zona de Kandalawka. Mas, por lo visto, se ha preferido el camino del Este finlandés, para precaver en absoluto las consecuencias de las temperaturas invernales.

No tenemos de esa obra gigantesca, muy propia del genio norteamericano, más noticias que las transcritas. Si la información del *Herald* es cierta, los rusos podrán mirar el porvenir sin demasiados recelos, porque los aliados y sus abastecedores de los Estados Unidos no dejarán de enviarles elementos de guerra.

En Holanda causan expectación los repetidos bombardeos ingleses de las posiciones germánicas de la costa belga. ¿Es que Joffre y French meditan un desembarco que obligue a sus adversarios a preocuparse de sus comunicaciones?

Según parece, los germanos defienden el litoral de Flandes por medio de grupos móviles de artillería que consiguen concentrarse prontamente gracias a un ingenioso sistema de vías férreas paralelas a las playas. Esos grupos de artillería pueden hacer fuego eficaz a una distancia de diez kilómetros del blanco. Sin embargo, como los navios británicos envían sus bombas a veinte kilómetros y más todavía, y sus aviadores guían sus disparos volando sobre tierra, es indudable que los teutones han debido preverse, destinando grandes núcleos de infantería a la guarda de la región marítima comprendida entre Lombartzyde y la frontera holandesa.

Además, tienen enormes piezas como las que han bombardeado Dunkerque desde Westende, puntos separados por casi seis leguas de distancia. Probablemente, algunas de esas espantosas máquinas de destrucción han sido montadas en parajes ocultos, para que manden sus formidables proyectiles a los motores, cruceros y acorazados de Inglaterra.

No obstante, los técnicos holandeses vacilan y creen posible el éxito de un desembarco aliado. Afirman que una poderosa escuadra podría acallar a las baterías germánicas y destrozar los atrincheramientos de las dunas. Y protegidas por ella, unas cuantas divisiones descenderían a tierra y ocuparían Zeebrugge, Westende, Ostende u otra cualquiera base. De tal manera, Joffre y French extenderían su frente y pondrían en mala situación a la extrema derecha alemana, que se venía así acorsetada de flanco también.

Ignoramos si las suposiciones de los críticos militares holandeses responden a la realidad. Pero es indudable que la persistencia de esos bombardeos marítimos hace pensar en planes nuevos de los mandos aliados.

El Zar ha publicado un manifiesto en que declara a los búlgaros traidores y enemigos de la causa eslava. ¿Es ese documento preliminar de una acción enérgica de los moscovitas en la península balcánica?

Si Rumania no concede el paso por su territorio a los ejércitos rusos, las tropas expedicionarias de Odesa deberán desembarcar en Varna o Burgas. Sería mejor que intentaran un ataque contra los fuertes del Bósforo, saltando a la Tracia por el Sur de Tchataldja. Mas no es creíble que el Gobierno ruso se precipite a tal aventura.

Los búlgaros tienen un pequeño crucero, el *Nadjeada*, y seis torpederos de 100 toneladas. Esa débil división naval se ha refugiado en Constantinopla.

Los turcoalemanes poseen el *Goeben* y el

Breslau, reparados provisionalmente, algunos buques menores de mediano ó nulo valor militar y ocho ó nueve submarinos. Esos submarinos se han dividido en dos escuadras. Una opera en el Egeo y otra en el mar Negro. Algunas unidades de la segunda han sido apercibidas en Varna. Los rusos deberán contar con ellas y ejercer una vigilancia exquisita.

En suma, si los zaristas se proponen de veras atacar a Bulgaria de otro modo que con algunos bombardeos ineficaces de sus puertos del mar Negro, podrán hacerlo, pese a todas las resistencias marítimas de sus enemigos. Tal vez se libre una batalla. Mas el *Goeben*, el *Breslau* y sus auxiliares otomanos no se hallan en condiciones de afrontar. Por eso, es lo más verosímil que los alemanes y los turco búlgaros reduzcan la guerra, en el mar Negro, a una serie de asaltos rápidos, de sorpresas nocturnas, de torpedeamientos.

En el Egeo las escuadras francoinglesas bloquean la costa de la Macedonia búlgara. Nada se sabe de otras empresas. Es misión de esas flotas, no sólo asegurar los transportes y aprovisionamientos de las fuerzas desembarcadas en los Dardanelos y Salónica, sino ejercer presión en Atenas, para que la germanofilia de los Soberanos, de los cortesanos y de los generales, no sea llevada a un extremo peligroso.

Tiene Grecia una linda Armada. Se compone de tres nuevos navios, el *Kilkis* y el *Lennos*, comprados a los yanquis hace un año, y que desplazan 14.700 toneladas, y montan, amén de otros, cañones de 305 milímetros, y el *Georgios Averoff*, lanzado en 1910, con 10.100 toneladas y artillería de 234 milímetros.

Tres antiguos cruceros guardacostas de 5.000 toneladas con cañones de 270—*Psara*, *Spetsai* e *Hydra*,—un crucero rápido de 2.650 toneladas—el *Helli*,—unos veinte torpederos, otros tantos destroyers—varios excelentes, como el *Vulkan*, de 35,50 nudos,—y cuatro ó cinco submarinos completan la Marina griega, que ha sido instruida y adiestrada por la misión naval británica que mandaban los almirantes Mac-Kew y Tuffnell.

Los submarinos ingleses son dueños del Báltico. Han encerrado a la escuadra alemana en sus fondeaderos y han interrumpido casi totalmente el comercio entre Alemania y los puertos suecos, noruegos y dinamarqueses. Es chocante que haya coincidido esta actividad de los submarinos ingleses con el fin del bloqueo emprendido por Germania contra su odiada rival y enemiga.

Los alemanes, para operar en Curlandia y Livonia con probabilidades de éxito, necesitan dominar en el Báltico. Mas la presencia de los submarinos ingleses convierte dicho dominio en casi ilusorio.

En el frente italiano

Comunicado oficial.

ROMA, 21. Parte oficial: «Son de señalar nuevos éxitos de nuestra ofensiva en el Tirol-Trentino.

En el valle de Giudicaria ha sido ocupada al asalto la fuerte posición de Monte Melino, en la desembocadura del valle Daona, que estaba poderosamente reforzada por el enemigo y protegida por el fuego de las obras del grupo Lardaro.

En el valle de Sugana ha sido ocupado Monte Setola, en la confluencia del torrente de Maso en el valle de Calamento.

También en el alto Cordevole y en la zona de Falzarego nuestra acción ha continuado felizmente.

Han sido destruidas profundas líneas de alambradas, y se han hecho saltar a lo largo de aquellos campos minas, que han destruido las principales dificultades para el ataque a las posiciones enemigas.

En el valle de Pontebanna, nuestras tropas asaltaron las líneas avanzadas del adversario, obligándole a retirarse.

A su vez, el enemigo intentó atacar nuestras posiciones en la cabeza del valle de Dogna, pero fué rechazado con grandes pérdidas.

En el Isonzo y Carso hay acciones de artillería.

Ayer mañana, a pesar de ser contrarias las condiciones atmosféricas, por causa de la niebla y fuerte viento, las escuadras de aviones italianos ejecutaron nuevas y felices excursiones por el Carso.

Fueron bombardeados el centro de aviación de Aisovizza, unas columnas enemigas cerca de Birdula y Temica y el emplazamiento de la artillería en la zona de Doberdo, estación de Duino y viaducto al Norte de esta localidad.

Nuestros aviones escaparon al tiro de numerosa artillería antiaérea, regresando indemnes al punto de partida.»

Los rumanos, disgustados.

ROMA, 21. Se sabe de buen origen que

desde hace algún tiempo ha transportado Austria al frente italiano contingentes de tropas de nacionalidad rumana, y que una parte de estas tropas fueron enviadas a la frontera, y el resto se quedó de reserva en Trento, en donde han iniciado la guerra de montaña.

Los prisioneros hechos por los italianos en el frente del Trentino han manifestado que en Trento se han producido graves desórdenes, en donde las tropas se han sublevado contra los oficiales alemanes. Estos prisioneros cuentan, especialmente, que uno de estos regimientos de rumanos, que había recibido la orden de preparar por el Trento, arrojó sacos y fusiles en medio de la ascensión, negándose categóricamente a recogerlos.

En el frente ruso

La contraofensiva rusa.

GINEBRA, 21. La contraofensiva rusa en el Duna ha realizado grandes progresos. Los alemanes han evacuado numerosas posiciones.

Al Este de Vilna, los rusos han rechazado al enemigo, haciéndole 1.800 prisioneros. En este frente se acentúa también el avance de los rusos.

En la parte Oeste del Pripet, los alemanes han retrocedido 40 kilómetros desde el 12 de octubre.

En el Sty superior ha sido aniquilada una brigada alemana. Los que no murieron cayeron prisioneros. Los alemanes se retiraron en completo desorden.

La artillería austriaca ha experimentado desperfectos a consecuencia del tiro ruso; más de treinta piezas han quedado fuera de combate.

Cerca de Cromenetz, los alemanes han tenido que abandonar más de 15 kilómetros de trincheras. El bombardeo ruso ha sido formidable.

Al Noroeste de Tarnopol fué detenida por completo la ofensiva alemana, teniendo que retroceder los ejércitos del Kaiser seis kilómetros al Sudoeste de Tarnopol hasta Strypa. Los rusos han ocupado la vía férrea de Trembovla-Stanislaw. Una división alemana ha perdido en esta línea el 40 por 100 de su efectivo.

Estado de las tropas austroalemanas.

PETROGRADO, 21. El *Russkoe Slovo* publica noticias sobre el estado de las tropas alemanas tal como están organizadas actualmente.

Estas noticias se las han dado algunos refugiados de Lotsk.

El aspecto mediocre de los alemanes resalta a primera vista.

A los teutones musculosos del año pasado han sucedido hombres caducos ó adolescentes débiles.

Se cuentan entre ellos soldados que han ingresado en el ejército por cuarta vez.

Muchos de ellos ofrecen el aspecto de hallarse extenuados, enfermos de fatiga; otros, extraordinariamente flacos... Tales son las tropas alemanas.

Los austriacos sufren evidente necesidad de alimentación; las marchas forzadas a través de regiones devastadas, las noches pasadas a la intemperie, los malos tiempos... ¡todo esto ha debilitado sus fuerzas!

El equipo de los alemanes y de los austriacos no inspira la menor envidia. Todos los prisioneros están vestidos con uniformes diferentes y heterogéneos. Una gran parte de ellos llevan las prendas de vestir de los aldeanos.

En los Balkanes

El papel de Bulgaria.

BERNA, 21. La *Gaceta de Colonia* reproduce una crónica militar publicada por *El Correo*, de Zurich.

Como ocurre frecuentemente, este pretendido comentario de un neutral, que coloca en primera plana la *Gaceta de Colonia*, expone una teoría que las autoridades alemanas juzgan buena para que llegue a conocimiento del público.

«La misión de los ejércitos austriacos y alemanos—dice—, que poseen ya una gran superioridad numérica, se encuentra considerablemente facilitada, y el Estado Mayor serbio no puede tener otro objeto que sustraerlo más deprisa posible su ejército de un ataque concentrado venido de tres lados.

La entrada en escena de Bulgaria ha dado a la situación entera otro aspecto. Nadie ha tenido ante sí una tarea más difícil que la que incumbe hoy al Estado Mayor serbio.

Un ejército que consta lo más de medio millón de hombres y que no posee una gran línea de aprovisionamientos, se encuentra en presencia de ejércitos dispuestos a combatir que son dos veces más numerosos, que tienen una artillería muy fuerte y que marchan sobre él concéntricamente.

Además, uno de los adversarios no está más que a 60 kilómetros de la capital de Serbia, atacándola de revés y cuya caída sería una catástrofe.»

Prisión de un ministro.

BUCAREST, 21. El antiguo ministro de la Justicia rumano Michel Cantacurene, volvió a su país por Austria, cuando fué detenido en Salzburg.

El motivo era porque había llevado una carta dirigida a M. Filipesco.

La Prensa pide al Gobierno intervenga.

Von Busch, espía.

ODESSA, 21. Un importante personaje de Bucarest cuenta que el barón von Busch, ministro alemán en esta ciudad, ha sido sorprendido en las trincheras, cerca de Sinaia, muy próximo a la frontera húngarorrumana. Tomaba fotografías de la posición.

El asunto ha producido gran escándalo, aunque se ha prohibido a los periódicos que hablen de ello.

Los ingleses.

LONDRES, 21. Dice un periódico que cree saber que el contingente británico destinado a sostener a Serbia ha sido fijado en una cifra importante.

Agregado naval.

BASILEA, 21. Un telegrama de la agencia Wolff dice que el nuevo agregado naval alemán, el capitán de corbeta von Arnim, acaba de llegar a Sofía.

Reunión de Cámaras.

BERNA, 21. La Cámara búlgara se reunirá, probablemente, el 28 de este mes y abordará inmediatamente la discusión del presupuesto de Guerra.

En la misma fecha, el ministro de Hacienda irá a Berlín para tratar de asuntos financieros de importancia.

Los refugiados serbios.

ATENAS, 21. Los periódicos dicen que los ministros de la Triple Entente y el de Serbia han pedido al Gobierno griego que permita la instalación de refugiados serbios en territorio griego.

M. Zaimis les ha dado la seguridad de que los refugiados recibirán en Grecia la mejor acogida; pero que el Gobierno se verá en la imposibilidad de mantenerlos, pidiéndose al Gobierno serbio que atienda a sus necesidades.

Pidiendo un indulto

El Papa y el Kaiser.

ROMA, 21. Una nota del *Osservatore Romano* asegura que ha llegado a conocimiento del Papa que la condesa de Belleville, la señorita Thulier y siete otras belgas y francesas han sido, con arreglo a la ley marcial, condenadas a muerte, acusadas de haber favorecido la fuga de prisioneros franceses y belgas.

Vivas instancias, especialmente de parte de las Legaciones de Inglaterra y de Bélgica, se han hecho al Sumo Pontífice, rogándole intervenga cerca del Emperador de Alemania a fin de que las terribles penas sean indultadas ó conmutadas.

El cardenal secretario de Estado ha telegrafado, en consecuencia, al cardenal Hartmann, arzobispo de Colonia, rogándole transmitiese, sin pérdida de tiempo, el telegrama al Emperador, a fin de que la ejecución, que debía llevarse a cabo el lunes último, se suspendiera.

La contestación telegráfica ha llegado ya al Vaticano. Según ella, el Emperador ha ordenado que se aplaque la ejecución y ha pedido un informe más detallado del asunto.

La guerra en Francia

La nueva línea inglesa.

LONDRES, 21. Últimamente, la artillería alemana y la inglesa han demostrado una gran actividad en el frente al Sur del canal de la Bassée. Los alemanes, además, han iniciado cierto número de ataques con granadas de mano en la proximidad del foso 8, habiendo sido rechazados en todos.

Los comunicados alemanes hablan repetidas veces de ataques ingleses al Nordeste de Vermelles, que fueron rechazados. Esas noticias carecen en absoluto de fundamento.

El sitio donde se han desarrollado los combates que se citan anteriormente está exactamente a 1.500 metros al Sudoeste de Auchy-les-Bassées, es decir, a tres kilómetros lo menos al Nordeste de Vermelles.

El nuevo frente británico parte de la antigua línea a unos 1.200 metros al Sudoeste del rincón Sur de Auchy-les-la-Bassée, engloba la trinchera principal del reducto Hohenzollern y pasa a 400 metros al Sur de las fortificaciones del foso 8, alcanzando el rincón Sudoeste de las canteras, poseyéndose igualmente el Sudeste de las mismas. Desde ahí, las trincheras se corren hacia el Sudeste, a 400 metros de Saint Elie y a 500 metros al Oeste de Hulluch.

La línea sigue en seguida la carretera Lens-La Bassée hasta las canteras, a 500 metros al Norte de la cota 70. De allí se inclina hacia el Sudoeste, pasa a un kilómetro al Este de la iglesia de Loos, se curva en seguida hacia el Sudeste hasta la vertiente Norte de la cota 70 y rodea las pendientes Oeste de la

colina hasta 1.200 metros al Sur de la iglesia de Loos, donde se une hacia el Oeste con la antigua línea.

La base del rincón que se ha roto en la línea enemiga alcanza siete kilómetros. Desde el 28 de septiembre, los alemanes han reforzado sus tropas en el frente de los ataques británicos, teniendo ahora 48 batallones y una división de la Guardia.

El ataque alemán al frente de Loos.

LONDRES, 22. Comunican del Cuartel general británico que el ataque alemán en masa contra la nueva línea en el frente de Loos el día 8 de octubre, parece que fué una tentativa combinada para recobrar el terreno ganado en la ofensiva del 25 de septiembre y en los ataques de los días siguientes.

El citado día 8, a las diez y media de la mañana, los alemanes abrieron un bombardeo preliminar, menor en cantidad y en violencia que la preparación considerable de la artillería inglesa que hubo de preceder a la ofensiva del 25 de septiembre.

Desde las diez y media hasta las cuatro menos cuarto no cesaron de caer, casi sin interrupción, proyectiles en el frente y en las trincheras.

A las tres de la tarde disminuyó algo la violencia del bombardeo, comenzando en cambio un nutrido fuego de fusilería y ametralladoras.

Entonces, mientras los cañones alemanes alaban su punto de mira, haciendo llover sus proyectiles detrás de nuestras líneas y estableciendo así un telón de metralla que dificultara la llegada de refuerzos, se percibieron largas filas de color gris que desembocaban de la parte posterior del bosque Hugo y de las cubiertas de los parapetos alemanes.

En toda la longitud de la línea la infantería alemana avanzaba codo con codo.

Sucesivamente aparecieron cuatro olas de soldados; pero aunque avanzaban con determinación, dando pruebas de un valor admirable, no pudieron resistir la tempestad de fuego que les acogió.

Como se lanzaban fuera de las trincheras a cincuenta yardas solamente de la línea inglesa en ciertos sitios, toda la longitud del parapeto inglés estalló en un terremoto de fusilería.

Los soldados ingleses tiraban rápidamente sobre las masas que avanzaban, y mientras el ruido un poco más áspero de las ametralladoras se hacía oír también, el estampido de los cañones Maxim dominaba el conjunto, haciendo una carnicería terrible.

El avance fué detenido casi instantáneamente.

Los alemanes vacilaron. En tanto que unos dudaban otros caían, retirándose muchos hacia el abrigo de sus trincheras.

Los cañones seguían tronando y se inundaban las líneas adversarias de proyectiles de todas clases.

A eso de las cinco, el ataque había terminado. La artillería británica había hecho callar a los cañones alemanes, y a las cinco y media su silencio era casi completo.

Montones tristísimos de cuerpos vestidos de gris se percibían en el terreno removido por la artillería, acusando el fracaso de la tentativa de avance.

En la parte Norte de la línea, el avance del enemigo no fué rechazado solamente, sino que fueron perseguidos los soldados furiosamente por la infantería.

El único resultado obtenido por los alemanes, la toma de una parte de trinchera de comunicación, al Sur del reducto Hohenzollern, que está en poder de los ingleses, no fué más que un éxito momentáneo, pues fueron arrojados en seguida de allí.

Inquietud permanente.

GINEBRA, 21. El profesor Wegener, enviado especial de la «Gaceta de Colonia» al frente occidental, cuenta que asistió durante la noche, en el frente de Champagne, a un vigoroso bombardeo realizado por la artillería francesa.

Compara su posición a la de los burgueses de la Edad Media cuando oían al enemigo golpear en la puerta de su ciudad y se preguntaban, cubiertos de un sudor frío: «¿Tendrá resistencia suficiente?»

El profesor Wegener declara que el frente alemán se fortalecerá en lo sucesivo y que los franceses han perdido la mejor ocasión para asaltarle.

«Cuando yo escuchaba, durante la noche—dice el profesor—no era el resultado del combate lo que me preocupaba, sino el sentimiento de lo que les estaba ocurriendo a los soldados del frente, que oían el estallido de los obuses junto a ellos. Pensaba también en los hombres que tienen la responsabilidad de mantener la resistencia de esta muralla, y en los que, desgraciadamente, han de apoyarla con su sangre. Porque lo sabemos todos: durante mucho tiempo el adversario no nos dejará tranquilos.

Hacia las siete de la mañana, el fuego del enemigo se detuvo bruscamente. Esto significa siempre que el ataque va a reproducirse. Tal ha sido el caso de hoy. Yo no puedo sa-

PARA HOY

Calendario y santoral

Sábado 23 de octubre de 1915.

Sale el Sol á las 6,33.
Se pone á las 17,25.
Sale la Luna á las 17,18.
Se pone á las 7,4.

SANTORAL. — Santos Ignacio, Román, Severino y Benito, obispos; Domicio, presbítero, y Juan Capistrano, confesor; Santos Pedro Pascasio, obispo; Teodoro, presbítero; Servando y Germán, mártires, y Santa Cándida, virgen y mártir.

SAN ROMÁN, obispo y confesor.—Nació en Francia, y fué cristiano desde sus primeros años, como sus padres.

A los veinte años fué enviado á la corte y se granjeó la estimación de Clotario II. Cuando vacó la silla episcopal de Ruan fué aclamado obispo.

Encargado del Gobierno de la Iglesia, desplegó tan asombroso caudal de virtudes, que todos se felicitaron por haberle elegido.

Trece años ocupó santamente la silla episcopal, hasta que falleció el día 23 de octubre del año 639.

PIDA USTED HOY

el interesantísimo número de octubre de la edición de lujo en castellano **PICTORIAL REVIEW**, publicación mundial para el hogar; precio, una peseta; por correo certificado, 1,25. Marqués de Cubas, 7 duplicado. Teléfono 5.172, Madrid. Apartado 684.

UNA BODA

Han contraído matrimonial enlace en la iglesia de la Concepción la bella Srta. Trinidad Pajares Sánchez, y el distinguido doctor en Medicina D. Juan Leirado y de la Cámara.

Apadrinaron en la nupcial ceremonia á los contrayentes la señora doña Bonifacia de la Cámara, madre del novio, y el delegado de Hacienda D. Ramón Pajares, tío de la desposada, y fueron testigos los Sres. D. Alfredo Alvarez, D. Luis Díaz Cañedo, D. Eugenio Mesonero Romanos y D. Emilio Leirado.

A la ceremonia asistieron otras distinguidas personas.

Los novios salieron para Zaragoza, Barcelona y Valencia.

Deseamos á la feliz pareja toda suerte de prosperidades.

CONSECUENCIAS DE UNA POLEMICA

DOS TIROS A UN PERIODISTA

Antecedentes.

Algún colega de la mañana dió ayer noticia de un desagradable incidente ocurrido anteanoche á la salida del teatro de la Princesa, entre dos conocidos periodistas, el uno director de un diario conservador y diputado á Cortes; el otro redactor de un diario republicano de la noche.

El incidente era consecuencia de una polémica agria sostenida por ambos.

Cuéntase que el periodista conservador habia enviado sus representantes al periodista republicano y que éste se negó á aceptar una cuestión de ese género, alegando que tal cosa estaba en pugna con sus prácticas.

También se dice que el periodista republicano, al rebuir la cuestión personal, hizo presente que si se encontraba en alguna parte al diputado y escritor aludido procedería con él de modo contundente.

El encuentro se produjo anteanoche, al salir ambos, como ya se ha dicho, del teatro de la Princesa.

No fuimos testigos presenciales del hecho y, por consiguiente, no podemos afirmar, lo que anoche pasó.

El *Radical*, al referirse en su edición de ayer mañana al suceso de referencia, da á entender que el periodista republicano pasó á vias de hecho y que la intervención inmediata de varias personas evitó que las cosas llegaran á más desagradables extremos.

Como el suceso ha alcanzado una gran publicidad, sobre todo después de las tristísimas derivaciones que ha tenido ayer tarde, ya no hay por qué guardar silencio en cuanto á las personas.

El periodista conservador y diputado á Cortes á quien antes nos hemos referido es D. Luis Antón del Olmet, director de *El Parlamentario*.

El periodista republicano es D. Javier Bueno, que firma sus trabajos en *España Nueva* con el seudónimo de *Carlos Roig*.

En «Espana Nueva».

Ayer tarde se ha presentado en la Redacción de «Espana Nueva» un señor, abogado, que iba en busca de D. Javier Bueno.

Introducido en la sala de visitas, no tardó en presentarse en ella la persona requerida. Hablaron breves momentos.

La entrevista guardaba relación con el incidente que se desarrolló anteanoche al terminar la función de la Princesa.

El visitante, según se dijo en los primeros momentos, es un pariente de D. Luis Antón del Olmet.

Bien pronto la conversación adquirió tonos violentos.

Según una referencia, que acogemos con las debidas salvedades, el redactor de «Espana Nueva» dió á su visitante un puñetazo, y entonces el pariente del Sr. Antón, usando de un revólver, ha hecho, según unos, un disparo; según otros, dos.

Lo cierto es que uno de los proyectiles

alcanzó á D. Javier Bueno, alojándosele en el vientre.

Fuó trasladado para su curación á la Casa de Socorro del distrito del Congreso, y, según parece, su estado era grave.

Los dos lesionados.

Informes posteriores que amplian los anteriormente consignados confirman que, efectivamente, hubo lucha entre D. Javier Bueno y D. Francisco Agudo, que así se llama el pariente de D. Luis Antón del Olmet.

Los dos resultaron lesionados y los dos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro ya nombrada.

El Sr. Agudo tiene una contusión en el ojo izquierdo. Su estado es de pronóstico reservado.

D. Javier Bueno tiene una herida de arma de fuego en la región infraumbilical.

La lesión, contra lo que se dijo en los primeros momentos, es leve.

Fueron curados de primera intención por los facultativos de guardia, Sres. Gómez Sánchez y Cicero, y el ayudante Sr. Carmona.

Cómo fué el hecho.

Los redactores de «Espana Nueva» nos han relatado cómo ocurrió el suceso.

Entró un caballero alto y grueso y dijo al ordenanza del periódico que deseaba hablar con el Sr. Bueno.

Dijo que era abogado y quería tratar de asuntos de su profesión.

Espérola en la sala de visitas, y el señor Bueno salió á hablar con él. Cuando llevaban encerrados unos minutos, oyeron en la Redacción ruido de lucha. Acudieron algunos redactores, que encontraron á ambos agarrados fuertemente y luchando á brazo partido. Entonces los separaron; pero el señor Agudo sacó un revólver y apuntó á su contrario.

Este huyó, y el Sr. Agudo le persiguió, y estando uno en una puerta y otro en otra, procurando el Sr. Bueno evitar la agresión y buscando su contrario el blanco á una y otra salida del marro de la puerta en que Carlos Roig se defendía, fueron disparados los dos tiros, que hicieron blanco.

El agresor fué detenido en la calle.

TEATRO REAL

La nueva empresa.

El nuevo empresario del teatro Real, don Luis Casas, ha tomado posesión del coliseo, donde comenzará inmediatamente los trabajos preparatorios para la próxima temporada.

Propónese el Sr. Casas salir dentro de unos días para ultimar los contratos de los cantantes en los centros artísticos.

Como ya hemos dicho, el señor conde del Casal ha sido nombrado delegado regio del teatro; cargo en el que se hará acreedor á los aplausos de todos, velando por los intereses del arte y del público.

De comisario regio interventor continuará el académico de Bellas Artes D. Antonio Garrido, que tan excelentes servicios ha venido prestando.

El Sr. Casas actuará de director artístico y el Sr. Salarrich, que tantos elogios ha merecido en todas ocasiones por su competencia, de director de escena.

Los exploradores de España

El día 19 del corriente, y en el palacio del duque de Tamames, se celebró sesión de dicho Consejo, con asistencia de la casi totalidad de los distinguidos miembros que lo componen y de varios presidentes de los Consejos de provincias.

Por ausencia del duque de San Pedro de Galatino, presidente de la Comisión ejecutiva de dicho Consejo, el secretario dió cuenta de la labor realizada por dicha Comisión, que celebra sus sesiones todos los viernes, mereciendo la aprobación del Consejo. Puso de relieve la satisfactoria marcha de la Asociación, como lo evidencia la labor que los Consejos de provincias desarrollan y el haberse formado desde la última Asamblea hasta la fecha veintidós tropas, que hacen elevar el número de ellas en toda España á ciento cincuenta y siete.

El director de la Sección de Instrucción y comisario general presentó á la aprobación del Consejo varias publicaciones emanadas de la citada Sección y de la Comisaría, que fueron aprobadas con unánimes elogios. Estos folletos, que desde el mes de abril vienen publicándose dichas entidades, forman la biblioteca escolástica, donde encontrarán los instructores orientaciones y doctrinas para el mejor cometido de su misión.

También se dió cuenta de la labor efectuada por las tropas de Madrid, que han terminado la conducción de aguas al campamento permanente de El Pardo, donde disponen de aguas para riego y filtradas para el consumo, y de haber cercado con alambradas la parcela que en dicho monte les ha cedido S. M. el Rey.

Los distritos proceden en la actualidad á construir, en las parcelas que les han correspondido, abrigos, gimnasios, etc., estando terminando los trabajos preliminares para la plantación de árboles.

Cumpléndose á últimos de este mes el aniversario de la fundación de las tropas de Madrid, piensa celebrarse en tan gloriosa fecha la inauguración de un Club para exploradores, situado en la calle de Lagasca.

En este Club existen amplio jardín, con pistas para varios deportes, é higiénicas dependencias destinadas á biblioteca, gimnasio, talleres de trabajos manuales, gabinete fotográfico, tiro al blanco y un espacioso salón, donde se darán fiestas y conferencias.

A la inauguración de dicho Club, que tantos beneficios ha de reportar, se piensa dar la mayor solemnidad, solicitando la asistencia de altas personalidades.

ALCANCE POLITICO

Nuestro Director encontró ayer en un automóvil de un Círculo frecuentado por diplomáticos una hoja de papel de hilo, de fabricación extranjera, en la cual habia escrito á máquina, en idioma extranjero, lo siguiente:

«MEMORANDUM

- (A.) Gibraltar.
- (B.) Tánger y su zona.
- (C.) Rectificación de frontera en Marruecos, hasta el Sebú por el Norte, hasta Mogador por el Sur.
- (D.) Portugal. Control.
- (E.) Declaración del castellano como lengua auxiliar comercial, obligatoria.
- (F.) Garantía del «statu quo» mediterráneo.
- (G.) Adelanto de 500 millones al 3 por 100.

Nada más habia escrito en el papel, por una de sus carillas. En la otra, y en lápiz tinta, habia cuatro renglones casi ininteligibles á simple vista. Examinados con lupa, dicen:

«Telegrafiar en seguida que esas proposiciones han sido sugeridas y que sobre ellas se conversa. Será conveniente formular otras.»

Como la cuartilla puede tener interés para quien la haya perdido, le será devuelta en esta Redacción, si desea conservarla.

El ministro de la Gobernación conferenció por teléfono ayer mañana con el Presidente del Consejo.

Este le ratificó el propósito de salir por la noche, acompañando á S. M. en su regreso á Madrid.

Nada le ha dicho el Sr. Dato acerca de que se celebre hoy Consejo de ministros.

Respecto á la dimisión del gobernador civil de Barcelona, dió el Sr. Sánchez Guerra que no tenia conocimiento de dicha dimisión; al menos á él no le habia enviado la dimisión.

Anteanoche llegó á Madrid el conde de Romanones.

Su casa fué visitadísima durante toda la mañana por numerosos amigos políticos del jefe del partido liberal.

El conde de Romanones guarda una gran reserva acerca de la cuestión política planteada.

Sin embargo de esto, creemos que no se le oculta la posibilidad de que fuese aplazada la reapertura del Parlamento como consecuencia de la solución que tenga la presente cuestión política, no obstante haber un acuerdo de Gobierno fijando la fecha de aquélla.

La cuestión de que haya ó no presupuestos nuevos para el año próximo es cosa que preocupa honradamente al jefe de los liberales, encontrando muy plausible la actitud en que respecto á los aumentos en el presupuesto se ha colocado el conde de Bugallal.

Antes del regreso del Rey creemos que quede firmado el nombramiento del Sr. Canido para la presidencia del Tribunal de Cuentas.

El decreto está ya en San Sebastián.

El Sr. Sánchez Guerra asistió ayer tarde al bautizo de un nieto del Sr. Rodríguez, actuando de padrinos los señores marqueses de Alhucemas.

Después estuvo el ministro de la Gobernación en su despacho, donde manifestó á los periodistas que no habia recibido noticias de provincias de interés.

Los periodistas le hicieron diversas preguntas, tratando de obtener alguna noticia respecto á la cuestión política; pero el Sr. Sánchez Guerra guardó prudente reserva, alegando que no estaba informado de aquélla.

Ayer ha sido muy comentada una conferencia que han celebrado los Sres. Sánchez Guerra y conde de Bugallal.

El Sr. Sánchez Guerra visitó ayer mañana al conde de Bugallal.

También visitó á éste el ministro de Fomento.

Ambas entrevistas han sido muy cordiales. Sobre lo tratado en ellas mostráronse los tres, como es natural, muy reservados; pero es indudable que el tema principal, por no decir el único, ha sido el de la cuestión política.

Sabemos, sí, que tanto el ministro de Hacienda como el de Fomento, quedaron muy bien impresionados de la actitud en que está colocado el Sr. Sánchez Guerra.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que S. M. el Rey y la Reina Doña María Cristina, con el Sr. Dato, habian salido de San Sebastián para Madrid.

Por orden expresa del Monarca no se harán honores á la llegada de los Reyes á esta corte.

Su Alteza la Infanta doña Isabel saldrá hoy de Jaén en el rápido para llegar á las nueve y media de la noche á Madrid.

El gobernador de Barcelona ha dirigido al señor ministro de la Gobernación un extenso telegrama negando que haya dimitido ni piense dimitir.

En el caso de hacerlo, lo comunicaría en primer término al señor ministro de la Gobernación.

Niega que tenga ninguna divergencia con los Sres. Dato y Sánchez Guerra, habiendo secundado siempre con toda lealtad las instrucciones de aquéllos, no teniendo frases

bastantes para agradecer la confianza que depositaron en él, dejándole y apoyándole sus iniciativas en asuntos de aquel Gobierno.

El gobernador de Huelva comunica que en el grupo minero *San Dionisio* ocurrió el hundimiento de una bóveda, sepultando entre los escombros á dos obreros.

Uno de éstos fué extraído cadáver y el otro gravemente herido.

Conforme anunciamos, anoche se verificó en el Círculo liberal la reunión de presidentes de los Comités del partido en Madrid.

Presidió la reunión el señor conde de Romanones.

No llegó á ultimarse nada sobre designación de candidatos, aplazándose ésta hasta tanto haya conferenciado el señor conde de Romanones con los jefes de los partidos demócrata y reformista.

La reunión se limitó á un cambio de impresiones sobre el alcance que tiene la coalición acordada, conviniéndose en aquélla en que se celebre en la semana próxima una reunión de todos los Comités liberales, pronunciando entonces un discurso el jefe del partido, y procediéndose á proclamar en ese día la candidatura para las próximas elecciones.

Las impresiones que anoche se tenían eran las de que hoy no habria Consejo de ministros, y que la cuestión política quedaría resuelta mediante una modificación en el Gabinete, que sólo afectaría á dos carteras.

Se hablaba del pase al Gobierno civil de Barcelona del Sr. Sanz Escartín por darse entrada en el Gabinete al Sr. Andrade.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las enfermedades médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados por campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

CASA REAL

Ayer mañana salió de Palacio, cerca de las once, la Reina doña Victoria, acompañada de sus augustos hijos los Infantes don Juan y D. Gonzalo.

Su Majestad iba en coche abierto, al cual daban guardia un correo gabinete y dos «grooms» á caballo.

En otro carruaje, detrás, iban la condesa viuda de los Llanos y el coronel Elorriaga.

Su Majestad y Altezas se trasladaron á la iglesia de la Paloma, con objeto de oír misa en acción de gracias por haberse realizado con toda felicidad la crianza de los dos augustos niños.

En los alrededores del templo se habian congregado numerosos vecinos de la populosa barriada, que ovacionaron á la Reina y á los Infantes.

Su Majestad entró en el templo bajo palio, y oyó desde el presbiterio una misa rezada.

Terminado el acto, renováronse en la calle las manifestaciones de entusiasmo. El carruaje regio se vió bien pronto lleno de flores y de memoriales, y las frases de afecto hacia la Real Familia se sucedieron sin interrupción.

Cerca de las doce regresaron las augustas personas en la misma forma.

Los memoriales recogidos ascienden á más de 300.

El lunes se celebrará en Segovia el acto de la bendición y entrega del nuevo estandarte regalado por la Reina doña Victoria á la Academia de Artillería.

Al acto asistirán los Reyes, y quizás otras personas de la Familia Real.

Después de la ceremonia se celebrará un banquete en honor de Sus Majestades.

Ayer salió para Valladolid el duque de Zaragoza, con el propósito de tomar por la noche en aquella capital la dirección de la locomotora del sudexpreso, en que vienen los Reyes D. Alfonso y doña Cristina y el Presidente del Consejo.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa han marchado á La Aliseda, con sus augustos hijos la Infanta doña Isabel y los Principitos D. Carlos y doña Dolores de Borbón.

Sus Altezas permanecerán en aquel balneario, tomándose las aguas, hasta fin de mes.

La Reina Doña Victoria, acompañada de la Infanta Beatriz, pasó ayer tarde en coche por el Retiro y las calles de la población, visitando varios establecimientos.

Después fueron al palacio de doña Beatriz, donde tomaron el té.

Los reclutas de cuota

Prórroga para hacer efectivo el pago.

Se ha concedido prórroga hasta el día 3 inclusive del próximo noviembre, para que los reclutas que reúnan las condiciones que determina la real orden circular de 29 de septiembre último puedan acogerse á los beneficios del capítulo 20 de la vigente ley de reclutamiento.

Pastillas anticidas «Jeba», Alcabilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos.

Venta Droguerías y Farmacias.

«Jeba»

ARTE Y ARTISTAS

Los pensionados del Círculo.

El plausible propósito del Círculo de Bellas Artes de conceder una pensión anual á varios artistas jóvenes ha conducido á resultados tan brillantes como los que revela la actual Exposición inaugurada hace pocos días en el salón Arte Moderno de la calle del Carmen.

Los jóvenes pintores Aurelio García Lesmes, José Robledano y José Cruz Herrera, han llevado á esta exhibición numerosos lienzos, todos notables y muchos de ellos verdaderas obras de arte. Examinada en conjunto esta labor juvenil, refleja el esfuerzo animado por el más sincero entusiasmo. El Círculo de Bellas Artes puede sentir la satisfacción de haber coadyuvado con su apoyo á esta labor, reveladora de tres temperamentos artísticos de primer orden.

Dos paisajistas, Robledano y García Lesmes, se nos presentan como verdaderos enamorados del natural, desde puntos de vista diferentes, pero igualmente sinceros, sin la preocupación del alifio y el retoque, dejando el panorama con todas las brusquedades y contrastes que la luz ofrece al bañar las masas del paisaje. De la obra de Robledano se destaca el «Atrio de la iglesia de El Paular», lienzo adquirido por el Círculo de Bellas Artes; «Crepúsculo en la nieve», premiado con medalla en la última Exposición nacional, y «El claustro de la Cruz», sencillísimo estudio de iluminación, interpretado con verdadera maestría. Por el contrario, García Lesmes se complace en trasladar al lienzo las tierras soleadas de la meseta castellana, de esa Castilla sedienta y árida que en los briosos apuntes de este artista aparece como incendiada con sus tonos vigorosos y enérgicos; así en «Peñaflor», lienzo sobrio y de gran riqueza de luz, y así también en «El Carrizuelo» y otras de las obras que ha presentado.

De Cruz Herrera puede decirse que en su dominio de la figura está á la altura de sus compañeros de pensión en el paisaje grande. Exhibe diez y seis telas, en su mayoría estudios y retratos. Lo que mejor interpreta, á nuestro juicio, es la expresión vivaz y picaresca con que se iluminan y saltan del lienzo sus cabezas infantiles, como puede observarse en «La Capilla del Cristo», en el lienzo titulado «A tomar el gazpacho» y en ese acabado estudio de «Alfonso» y en que el joven artista aparece dueño del color como un gran maestro. Notables son también el cuadro «A la feria», propiedad del Círculo de Bellas Artes, el estudio titulado «Sor María de Jesús» y el apunte de «Pilarilla».

Ante la contemplación de la obra realizada por estos tres artistas jóvenes, que tan brillantemente han correspondido á la generosidad del Círculo de Bellas Artes, surge una cuestión que forzosamente debe plantearse, á fin de que no se malogre su propósito.

¿Cree la Junta del Círculo que cumple esta Sociedad la misión que se ha propuesto no concediendo la pensión al artista que la mereció más que por un solo año? El caso actual es la mejor respuesta. Tres jóvenes pensionados han expuesto el resultado de la labor que han llevado á cabo con el apoyo del Círculo de Bellas Artes. Todo el mundo reconoce los rápidos progresos que han realizado; todos ven en esta labor juvenil tan sincera la revelación de tres artistas que marchan con paso firme y rápido al desenvolvimiento de su personalidad y á la expresión de su temperamento; pero cuando los primeros triunfos consagran sus esfuerzos y el acierto de la entidad que les ha protegido, desaparece este apoyo, y los artistas vuelven á la lucha privados de un auxiliar económico tan eficaz, á riesgo de que se malogren los resultados obtenidos. Indudablemente que las ilustres personalidades que forman la Junta del Círculo de Bellas Artes reconocen que la concesión de pensiones, tal como hoy se hace, no puede conducir á un propósito tan laudable y tan digno de encomio como es el de prestar apoyo á los jóvenes artistas que revelan la posesión de condiciones excepcionales.

Mediten los socios del Círculo si el caso presente no señala la necesidad de modificar la concesión de pensiones en forma que sea más provechosa, ampliando el plazo ó renovando la pensión para los artistas que se muestren dignos de la munificencia de la Sociedad.

Y éste es el caso presente.

J. DEL C.

Agua de Solares

Indicada para la neurastenia cardíaca.

DE TELEGRAFOS

Día 21 de octubre de 1915.

Telegramas cursados en el gabinete central, 21.497. Telegramas en depósito no entregados por diferentes causas: Montalbán, sin señas; Maximino Paradelo, Leganitos, 7; Antonio Valdés, Ferraz, 8; Ramón Builla, Hotel Canarias; Enrique Fernández Ayan, capitán Infantería, estación Mediodía; Abogado, Espoz y Mina, 11; Contadores, don Ambrosio, Casanova, hotel Metropole; sin señas; Juan Casanova, hotel Metropole; García, presidente Asamblea profesores normales; Firminges, sin señas; Mariano Díaz Robajo, Casa Campo; José Porcel, Magdalena, 7; primero; Alonso Soler, sin señas; Carlos Guitian, Santa Bárbara, 4; primero derecha; Benita Samero, Salas, 6; Arsanosetes, sin señas; Luis Gallego, Angel Pállanger, 102; Irena Turrez, Sagasta, 105; Domingo Blanco, sin señas; Antindenman, sin señas; Sancho, Harinas; Feria, Alcalá, 17; Pablo del Valle, Santiago, 29; Enrique González Fiol, Montalbán, 34; Echegar, Preciados, 32.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA CENA DE LOS HUSARES»

Apolo.—Recordábamos el cuento titulado Los Reyes, de Guy de Maupassant...

No ha sido así, y todos nos hemos equivocado. Del cuento de Maupassant hubieran hecho los autores de La cena de los husares un boceto dramático...

En la representación de La cena de los husares sobresalio Consuelo Mayendía, que cantó de modo admirable el brindis...

De la partitura de Vives se destacan un concertante y el brindis cantado por la señora Mayendía...

En la representación de La cena de los husares sobresalio Consuelo Mayendía, que cantó de modo admirable el brindis...

En la representación de La cena de los husares sobresalio Consuelo Mayendía, que cantó de modo admirable el brindis...

J. DEL C.

«FOTOGRAFIA FEMINISTA»

Barbieri.—Anteanoche, y en la sección de las diez, se verificó el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros Fotografía feminista...

La obra fué un gran éxito, pues el público, desde las primeras escenas, mostró su agrado aplaudiendo con entusiasmo y riendo con estrepito...

La música es digna compañera del libro, y se repitieron casi todos los números, sobresaliendo un tango argentino de mucho gusto...

Los cuéplés, que se repitieron varias veces, tienen mucha gracia y son excelentemente dichos por Paquita García...

El autor, Sr. Garrido, desempeñó con gran acierto uno de los papeles importantes de la obra...

Al final se levantó la cortina varias veces, saliendo los autores entre grandes aplausos.

Enhorabuena a la Empresa, que ya ha encontrado su filón.—X.

«AGETILLAS»

Lira.—Para el miércoles 27 se anuncia el debut de la compañía cómica, que bajo la dirección de Emilio Thullier ha de actuar en este teatro...

niel Linares Rivas. El primer lunes de moda se celebrará el día 8 de noviembre.

Apolo.—Hoy sábado, a las cinco, doble, Maruxa, y a las diez y media y once y media...

El domingo, secciones por tarde y noche, representándose: a las cuatro, doble, por primera vez a dicha hora, Maruxa...

Estava.—El domingo, variado y atrayente espectáculo por tarde y noche, representándose, a las cuatro y media...

A las seis y tres cuartos y diez y media de la noche, 32.ª y 33.ª representaciones, respectivamente, de la nueva opereta de Strauss...

Cómico.—Hoy sábado, a las diez y media, en sección doble, reestreno de la zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros...

El domingo secciones por tarde y noche, representándose en la primera y tercera, a las cuatro de la tarde y diez y media de la noche...

Infanta Isabel.—Hoy 23, a las seis de la tarde, volverá a representarse en este favorecido y elegante teatro...

Cervantes.—El domingo a las cuatro y media, en función entera, se representará la hermosa comedia en dos actos...

Vadevil.—Hoy 23, a las seis y media de la tarde, se verificará en este favorecido teatro el primer vermuth popular...

El domingo se verificarán tres interesantes funciones con el programa siguiente: a las cuatro y media, El templo de Cupido...

El domingo se verificarán tres interesantes funciones con el programa siguiente: a las cuatro y media, El templo de Cupido...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 21, Dia 22. Lists various financial instruments and their prices.

NOTICIAS GENERALES

La señora de nuestro amigo D. Alicia Carabayo ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Anteayer, a las nueve de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Martín la distinguida Srta. Isabel García...

A la nupcial ceremonia acudieron numerosos amigos de las distinguidas familias de los novios.

Deseamos a los recién casados toda clase de felicidades.

Boca fresca y sana, con Licor del Polo.

Círculo Aragones.—Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará una gran velada en honor de los socios y sus familias.

Centro Asturiano.—En esta importante Sociedad benéfica regional tendrá lugar el próximo domingo, 24 del corriente, una reunión familiar...

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospicio, Santa Brigida, 3, pral., se halla depositado, a disposición de quien justifique su pertenencia, un bolsillo de señora con una pequeña cantidad en metálico...

Hoy se ha celebrado en la parroquia de San Millán varias misas en sufragio del alma de doña Isabel Aragón y Rey...

En la parroquia de San Marcos se han aplicado ayer todas las misas celebradas por el eterno descanso de doña María del Carmen Fernández de Córdoba Álvarez...

Según informes fidedignos, las autoridades francesas, para conceder permiso de residencia a los obreros españoles, les exigen la presentación de un certificado facultativo acreditando que no padecen enfermedad contagiosa...

Centro de Instrucción Comercial.—La Junta directiva, accediendo a lo solicitado por un considerable número de señores socios, ha prorrogado el plazo de admisión de matrícula ordinaria hasta fin del presente mes...

El Comité liberal-democrático del distrito de la Latina se ha reunido para concertar la acción electoral que, conforme al manifiesto suscrito por los señores conde de Romanones...

Reino el mayor entusiasmo, acordándose, a propuesta del candidato D. José Caballero, observar la lealtad más acrisolada entre las fuerzas coligadas...

Se convoca a oposición libre la provisión de las siguientes cátedras, vacantes en las Escuelas de Comercio:

VIDA DEPORTIVA

ESGRIMA

El simpático maestro de esgrima Pepito Carbonell me envía la carta que a continuación publico:

«Sr. D. Antonio Sánchez de León. Mi muy querido amigo: Le ruego la inserción de las siguientes líneas en la «Vida Deportiva» de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

«En diferentes cartas que firme, publicadas en mayo último y en los primeros días del corriente en La Tribuna, se demostró bien claramente que los Sres. D. Ángel Lancha y D. Afrodísio Aparicio buscaron, según anuncié en aquellas cartas repetidas veces, toda clase de pretextos para no llegar a celebrar conmigo el match que con tanto interés veían los aficionados...

Con este objeto, ó, por lo menos, para que si el match no llega a realizarse, no pueda nadie dudar de quienes son los que no quieren ir a él, tengo el honor de manifestarle que acepto la apuesta de 2.000 pesetas, que los Sres. Lancha y Afrodísio proponen, así como todas, absolutamente todas sus condiciones...

Gracias anticipadas por esta molestia y un fuerte abrazo de su amigo, José Carbonell. Madrid, 22 de octubre.»

CICLISMO

Sociedad Cultural Deportiva. Esta Sociedad ha organizado una carrera ciclista de niños para el próximo domingo 24, con un recorrido de 25 kilómetros...

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública permaneció ayer toda la mañana en su despacho reunido con el subsecretario y directores generales para solucionar el asunto relativo a la reducción de las cifras del proyecto de presupuesto de su departamento...

El conde de Esteban Collantes se propone discutir con toda minuciosidad cada una de las partidas del presupuesto y llevará al primer Consejo de ministros que se celebre una nueva nota comprensiva de la rebaja de dos millones de pesetas...

Escuelas de Comercio. Se convoca a oposición libre la provisión de las siguientes cátedras, vacantes en las Escuelas de Comercio:

Ciencias físicas y naturales, Geografía natural y humana e Industrias y Comercio de España, de las de Las Palmas y León.

Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española e Historia de España, de la de León.

Aritmética, Geometría, Álgebra y Cálculo comercial, de Las Palmas; Contabilidad general y Práctica mercantil, de Gijón y León; Lengua francesa, de León y Oviedo...

Y entre auxiliares, Ciencias físicas y naturales y Geografía natural y humana e Industrias y Comercio de España, de las Escuelas de Gijón, Oviedo y Santa Cruz de Tenerife; Aritmética, Geometría, Álgebra y Cálculo comercial, de Santa Cruz de Tenerife y Valencia...

Principios de estadística y Geografía económica y Comunicaciones y Transportes, de Santander y Valladolid; Legislación mercantil comparada, Economía política y Legislación de Aduanas, de las de Gijón, Las Palmas y Valladolid.

También han sido nombrados los Tribunales para juzgar las oposiciones a las referidas cátedras.

CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador (plaza de Anón Martín) y empieza solemnemente hoy a las ocho de la mañana...

La misa y oficio son de Santa María en Sabbath, rito simplificado, color blanco.

Viola de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatrava, ó de la Concepción en las Comendadoras.

Esperitismo Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Pedro y San Pablo.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—10.ª y 11.ª de seleno.—(Popular.) Buen espectáculo es amor ó La hora discreta y Los demonios se van.

PRINCESA.—Maruxa (doble, dos actos).—10.ª, 11.ª, 12.ª y 13.ª. Maruxa (doble, dos actos).—10.ª, 11.ª, 12.ª y 13.ª.

ZARZUELA.—6.ª, 7.ª, 8.ª y 9.ª. La cena de los husares (doble).—10.ª, 11.ª, 12.ª y 13.ª.

CÓMICO.—14.ª y 15.ª. Las estrellas (estreno), ó Isidra ó las cuarenta y nueve provincias (doble).

AVISOS UTILES



En lucha contra LA TISIS

La enfermedad que ocasiona 50,000 víctimas cada año en España.

Con este dato a la vista no será malo aconsejar: Fortaleced vuestros pulmones! Cual ladrón nocturno la tisis acecha a los enfermos...

EMULSION SCOTT

remedio que se utiliza en los sanatorios del mundo entero, y cada año hay enfermos a millares que pruegan su excelencia y su portentosa acción curativa...

Advertencia. Debido a su superexcelencia han surgido imitaciones baratas cuya calidad y valor terapéutico distan mucho de igualar a los de la auténtica Emulsión SCOTT.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



CHOCOLATES preparados y elaborados a presencia y gusto del cliente. Cafés tostados diariamente. Comestibles finos. J. Díez y Díez.—30, Barquillo, 30.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcciones. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

ESLAVA.—6.ª, 7.ª y 8.ª. Sybill (doble, tres actos).—10.ª, 11.ª, 12.ª y 13.ª. La invitación al vals (doble, tres actos).

NOVEDADES.—6.ª, Las musas latinas.—7.ª, La suerte perra.—8.ª, 9.ª, Los misterios.—10.ª, 11.ª, El último juguete (estreno).—11.ª, La Parnaso.

MARTIN.—6.ª, Los miserables.—10.ª, Los miserables. COLISEO IMPERIAL.—5.ª, El timo del enterro.—6.ª, 7.ª, El angelus (especial).—9.ª, 10.ª, Los chiquitines.—10.ª, 11.ª, Rosas de otoño (especial).

VODEVIL.—Primer vermuth popular a mitad de precios.—6.ª, 7.ª, La poesía de la reina y el día y la noche.—10.ª, 11.ª, El templo de Cupido.

INFANTA ISABEL.—6.ª, La chocolatería.—10.ª, El cardenal.

CERVANTES.—Compañía Simó-Raso.—6.ª, 7.ª, Vermouth, El ilustrado huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).—13.ª, Mi querido Pepe (doble, dos actos).

BARBIERI.—6.ª, Molinos de viento.—8.ª, 9.ª, Tonorio musical.—10.ª, El Señor Joaquín.—11.ª, 12.ª, Fotografía feminista.

ALVAREZ QUINTERO.—6.ª, La reina mora.—7.ª, De padre y muy señor mío.—9.ª, 10.ª, La carne fiaca.—10.ª, 11.ª, El Morroguito (estreno).—11.ª, 12.ª, La república del amor.

PRICE.—6.ª, Molinos de viento y La viejecita.—10.ª, Marina (gran éxito del tenor Serrano).

